
2024广东省罗定市食品企业集团公司招聘笔试冲刺题（带答案
解析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、对于传统文化，我们过去经历过一个否定的过程，将其置于流行文化的反面，但从来没有“无根”的流行文化。所谓流行文化，也不过是在对
现代流行元素和传统文化的结合与扬弃基础之上所形成的，特别是在传播技术日新月异的今天，传统文化与流行文化的界限，已经越来越模

糊。需要厘清的一点是，传统文化在今天所遭遇的压力，并不是文化本身的危机，而主要是传播形式上的困境。立足这一点，创新传统文化的

传播形式，将之与流行文化元素和新技术相嫁接，就成为当下发展、弘扬和传播传统文化的一个重要突破口。

这段文字意在说明：

 A．流行文化要植根于传统文化

 B．传统文化需要创新传播模式

 C．传统文化与流行文化相辅相成

 D．新技术模糊了传统与流行的界限

《正确答案》
B
《专家解析》

文段首先指出流行文化并非“无根”，流行文化是流行元素与传统文化的结合，两种文化界限模糊，之后提出问题，即传统文
化遭遇的压力是传播形式上的困境，尾句通过“这一点”总结前文并提出对策，即创新传统文化的传播形式是当下发展传统文
化的突破口，对应B项。

A、C两项 “流行文化”与“传统文化”的关系，D项“界限模糊”，均为结论之前的内容，非文段重点，故排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《传统文化需要创新传播模式》

2、为避免养老金制度面临破产之灾，英国政府主要从四方面改革这项制度：一是增加养老保险缴费。从2011～2012财政年度开始，雇员和雇
主的缴纳比例将各上升1%。二是推迟退休年龄。无论男女领取养老金的年龄都将进一步提高。三是对职业养老金加以改革，要求所有年收入
7475英镑以上、年龄在22岁到法定退休年龄之间、没有参加任何职业养老金计划的劳动者都将“自动加入”职业养老金计划。四是成立了由政府
资助的低成本的国家职业储蓄信托来管理职业养老金计划。国家职业储蓄信托具有超低的0.3%年管理费率，届时第三支柱的私人养老金、个人
寿险会更多地和第二支柱融合，统一使用国家职业储蓄信托平台，从而构成英国养老金的主体。

英国政府养老金制度改革措施的实质是（　　）。

 A． 增加更多的养老金品种以供选择

 B． 统一使用国家职业储蓄信托平台

 C． 增强职业养老金制度的吸引力

 D． 增加养老金收入并节约其开支

《正确答案》
D
《专家解析》
文段主要阐述了英国养老金制度的四项改革措施。英国政府养老金制度改革措施的实质为四项改革措施的概括总结。因此D
项正确。

3、新就业形态下，劳动关系与合作关系之间的边界更加        ，一些平台企业及其用工合作企业诱导或强迫劳动者注册成为个体工商户，并与之
订立合作协议，以合作之名行劳动用工之实，严重损害了劳动者劳动保障权益······劳动者权益保障的法治底线不容        ，对通过订立民事合作
协议规避用人单位义务、“假外包真用工”、诱导劳动者注册个体工商户等违法用工行为予以纠正，才能切实维护劳动者合法权益。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．弱化 违背

 B．模糊 突破

 C．混乱 偏离

第1页 2024广东省罗定市食品企业集团公司招聘笔试冲刺题（带答案解析）

2024广东省罗定市食品企业集团公司招聘笔试冲刺题（带答案解析） 编号：29a059644cf7091c16262bd604665e85

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


 D．抽象 僭越

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据文意可知，劳动关系与合作关系之间的边界变得不清晰、不明确，A项“弱化”、B项“模糊”、C项“混乱”均可表示
边界不清晰之意，保留。D项“抽象”指的是笼统、空洞，与文意不符，排除。

第二空，搭配“底线”，B项“突破”指打破，与“底线”搭配恰当，当选。A项“违背”指不符合、不遵循，一般与“原则”“标准”“命
令”搭配，与“底线”搭配不当，排除；C项“偏离”指和预定的方向或轨迹有一定的偏差，常与“标准”搭配，“底线”是最低的限
度，非预定的标准，“偏离底线”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《促进新就业形态依法规范用工》

4、南极的环境变化很大，同一区域的不同年份或者同一年份不同的区域环境差异都很大，所以需要进行监测。在此之前，人们已经可以通过企
鹅、海豹和海鸟的数量变化来监测南极环境。而关于磷虾复眼直径与体长比率关系变化的发现，使人们可以通过这些大型动物的饵料——磷虾的
生长状况来反演南大洋的环境变化，从而更容易推断出整个南极生态系统的健康状态。同时，人们还可以通过环绕南大洋进行磷虾生长状态的

测定来了解南大洋不同扇区的环境差异，通过长期观测来监测南大洋海洋环境的年际变化。

这段文字意在说明：

 A．南大洋海洋环境差异十分巨大

 B．可利用南极磷虾了解南大洋环境信息

 C．通过南极磷虾监测南大洋环境很便利

 D．南极环境变化大影响到当地动物生存

《正确答案》
B
《专家解析》

文段开篇引出话题，指出南极环境变化大需要监测，紧接着介绍之前已有的监测方法，进而引出可通过磷虾的生长状况来推
断南极生态系统的健康状态，并通过“同时”构成并列，指出通过对磷虾的生长状态的测定来了解南大洋不同扇区的环境差异
以及南大洋海洋环境的年际变化，故文段重点在于强调可以通过南极磷虾了解南大洋的环境，对应B项。

A项，对应文段开篇话题引入部分，非重点，排除；

C项，“便利”对应“同时”之前的内容，表述片面，且为意义表述，偏离文段重点，排除；

D项，“南极环境变化大影响到当地动物生存”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

5、古今会通亦应伴以中西互镜，构建有中国特色        全球价值的知识体系，强调自明、自觉、自信，以现实问题为会通处。从自我审视看，互
镜        着养成基于自明的文化自觉和自信。文化自觉并非        、狂妄的自尊，首先要通过对话、互通获得自知之明。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．兼备 意味 武断

 B．兼容 包含 臆断

 C．兼有 象征 专横

 D．兼顾 表达 决断

《正确答案》
A
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